

9月新规颁布后, 做这些事就方便多了

来源 中新网

每年九月,都会有一批利好新规影响我们的生活,今年也不例外。14种抗癌药价格将下调,车辆实行全国“通检”,驾驶证异地申领更方便……赶紧来看看,这些新规与你息息相关。

港澳台在内地居民可申领居住证 享受三大权利九项便利

《港澳台居民居住证申领发放办法》9月1日起施行,在内地居住的港澳台居民将可申领居住证,并享受多项权利与便利。

《办法》规定,港澳台居民前往内地(大陆)居住半年以上,符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的,根据本人意愿,可以依法申领居住证。

港澳台居民凭居住证,在内地(大陆)可依法享受劳动就业、参加社会保险、依法缴存提取和使用住房公积金等3项权利。

此外,居住地政府及有关部门应当为其提供义务教育、基本公共就业服务、基本公共卫生服务等6项基本公共服务。同时,还可享受在居住地办理机动车登记、申领机动车驾驶证、报名参加职业资格考试等9个方面的便利。

广深港高铁香港段9月通车 直达内地44站点



9月,还有件令香港及内地居民关注的大事发生,那就是广深港高铁香港段将于9月23日开通。届时列车将直达内地44个站点。

44个内地站点包括广深港客运专线上的福田、深圳北、广州南等6个短途站点,以及沿京广客运专线、杭福深客运专线、沪昆客运专线和贵广客运专线,包括北京、上海、昆明、桂林等38个长途站点。

高铁香港段在开通初期,高峰期每日开行114对短途列车,平日和周末则分别每日开行70对和82对列车。视乎市场需求,列车班次可根据客流量作适当调整。直达长途列车每日均开行13对。

票价方面,西九龙站至各个短途站点的二等座票价最便宜的是至福田的68元人民币,最贵的是至广州南的215元人民币;至京广客运专线、杭福深客运专线、沪昆客运专线和贵广客运专线上的长途站点的直达列车二等座票价,最高票价分别为北京的1077元人民币、福州的349元人民币、上海的1008元人民币及贵阳的538元人民币。

慈善组织需“晒账” “三公经费”要公开

9月1日起,伴随《慈善组织信息公开办法》施行,慈善组织的募捐款项用途也将更加透明。

《办法》明确,慈善组织应当建立信息公

开制度,明确信息公开的范围、方式和责任。慈善组织应当公开的信息包括年度工作报告和财务会计报告、募捐情况、重大资产变动及投资等。

依照《办法》,对于具有公开募捐资格的慈善组织开展公开募捐活动,应当在公开募捐活动结束后三个月内在统一信息平台公开募捐得款物情况、已使用的募得款物的用途及用于慈善项目和其他用途的支出情况、尚未使用的募得款物的使用计划。

此外,具有公开募捐资格的慈善组织,还应按年度公开在本组织领取报酬从高到低排序前五位人员的报酬金额,并公开本组织出国(境)经费、车辆购置及运行费用、招待费用、差旅费用的标准。

车辆实行全国“通检” 驾驶证异地申领更方便



开车的朋友9月也将迎来好消息,公安部推出的20项交通管理“放管服”改革新举措全面启动,车辆年检、驾驶证异地申领将更便捷。

根据规定,2018年9月1日起,将全面推行小型汽车、货车和中型客车跨省异地检验,申请人可以直接在机动车登记地以外省份直接检验,申领检验合格标志,无需办理委托检验手续。

此外,对6年内免检车辆,可通过互联网服务平台验证交强险后,直接申领免检标志。此外,公安部还将推动检验机构开通网上预约车检服务,方便群众“随到随检”。

在驾照申领方面,公安部将放宽小型汽车驾驶证异地申领条件,本省(区)申请人可凭居民身份证直接申请;跨省(区)异地申请人在办理所在省(区)任一地市居住证后,也可直接在全省范围内申领。

国家医保局下调14种抗癌药价格 9月起患者或可买到



国家医疗保障局8月印发《关于做好前期国家谈判抗癌药品医保支付标准和采购价

格调整的通知》,下调了14种前期国家谈判抗癌药的支付标准和采购价格,对价格落地工作进行部署。

根据要求,9月底前各省级药品集中采购平台都要按照调整后的新价格公开挂网采购。预计9月起,患者可陆续买到降价后的抗癌药。

这14种抗癌药均为国家医保药品目录中的品种,其中12种是2017年谈判降价后纳入目录的,其余2种是2015年国家药品价格谈判的药品。

快递包装新国标施行 降低封套用纸定量

新修订的《快递封装用品》系列国家标准今年9月起施行,未来的快递包装将更加绿色环保。

标准作了如下规定:一是降低了快递封套用纸的定量要求。将快递封套原材料的定量从每平方米250克、300克降低到不低于200克,降幅超过20%。

二是降低了塑料薄膜类快递包装袋的最低厚度要求,由旧国标的0.06毫米降低到0.03毫米,降幅达到50%。

三是对于快递包装箱单双瓦楞纸材料的选择不再作出规定,在保证快件寄递安全的前提下,只要材料符合耐破、边压和戳穿强度等指标就可以了,推广低定量、高强度原材料在快递业的应用。

四是降低了气垫膜类快递包装袋、塑料编织布类快递包装袋的定量要求。

首个“中国农民丰收节” 将开展系列节庆活动



今年的9月23日对于中国农民是个重要的日子,他们将迎来第一个专属节日——“中国农民丰收节”。

今年6月,国务院公布了关于同意设立“中国农民丰收节”的批复。2018年起,将每年农历秋分设立为“中国农民丰收节”。

近期,中国农业农村部表示,各部门正加紧筹备一系列节庆活动,届时节日活动将持续约半个月。

据介绍,有关部门将鼓励全国农村基层广泛开展节庆活动,将活动重心下沉到县乡村。节日期间将安排1个主会场活动,6个分会场活动,以及若干系列庆丰收活动。6个分会场分别是浙江省安吉市余村、陕西省杨凌、安徽省滁州市、黑龙江省绥化市、四川省成都市都江堰、广东省梅州市。